

怪才英雄诡秘事

——《暗算》读后感

咸宁日报全媒体记者 李婧



世纪30至60年代,将间谍战、密码战、无线电侦听融为一体,穿插亲情、爱情、数学天才、革命志士轮番登场,绝地厮杀。整部小说叙述起来如同一个迷宫,复杂、神奇、多变,但抽丝剥茧后,真相最终浮出水面。

尤其令人难以忽略的是,这部剑走偏锋的特情小说中,有很多哲理化语言,比如“我相信漂亮在女人身上就像武器在男人手中,总有一天会被他们使用,恶毒的使用”“运气其实就在最深处。对扎不到深远处的人来说,运气天马行空地游荡在一片眩目的黑暗中……但对可以扎到深远处的人来说,运气远在天边,却又近在眼前,在你身边游荡着,飞舞着,你不去抓它,说不定它还会自己撞上你……”

往事皆留在心中

——《回忆是生命的礼物》读后感

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹



人生阅历跃然纸上,是他们一生中最宝贵的财富,文字质朴真实,读着读着就容易与之共情。

如今我也已经是一个3岁孩子的妈妈了,每每想起童年时的那些事,每每想起曾经到过的城市和努力过的痕迹,尽管不少因事憾事,仍是觉得十分美好。

试想,幸得生命中有那么多可以回味的事情,要不,没有回忆的人生该是多么无趣、多么空白啊。

从降生的那一刻起,人类被赋予的记忆就是残缺的、不完整的,甚至是零星的,过去的那些事有可能并不是绝对还原的往事,这是否正是这份礼物的用心之处呢,我常常想。

在生活中发现美

——《风雅二十四节气》读后感

咸宁日报全媒体记者 彭桃红



物复苏。回想刚开始工作的那段时间,自己还是满怀激情地想实现自己的价值,对工作与生活中一切新奇的事物都去认真学习、对待,苦也好,累也罢,总是乐在其中,沉溺于成长的喜悦与激动。但不知道从什么时候起,自己越来越有了躺平的想法,伴随而来的则是工作的消极被动,生活的得过且过。

书中谚语“春雷响,万物长”“到了惊蛰节,锄头不停歇”,这些是再也浅显不过的道理,古人制定惊蛰这个节气,其实就是在时刻鞭策自己,也是在鞭策着每一个人。

春播秋种,夏专冬藏。不论什么时候,每个人都有自己活着的价值与责任,纵使偶尔会疲惫,也不要沉迷于其中不可自拔,要学会不断调整自己,找回自己的初心。

感恩之心善思行

——《活法》读后感

咸宁日报全媒体记者 陈诗傲



格最重要、最有效的方法。

今天比昨天好,明天又比今天更好,每天满怀热情,全力以赴,聚精会神,埋头于眼前的工作,专注于现在的每一个瞬间,我们人生的目的和价值就这样确确实实地存在着。

稻盛和夫的这本书每一节目录标题都是鼓人进取的励志短语,书中佛学的思想贯穿始终、阐述了利他和谐、不懈努力、奋发激情。在阅读时,我常会反省我对工作的态度与书中提出的实在有所差距。但通过阅读这本书,我也感悟到了一定要努力勤奋地工作,常怀感恩之心、善行善思,在工作和生活中不断磨练心智、提高人格,努力做好这些看似理所当然的事情,才正是人生的意义。

和孩子有效沟通

——《风到哪里去了》读后感

咸宁日报全媒体记者 周萱



绘本《风到哪里去了》是一本让我颇有感悟的书。

这个绘本描绘的是一个生活中常常出现的场景。一个小男孩在玩了一天之后,临睡觉时仍然没有困意,他向母亲发问:“风停了之后,它到哪里去了。”妈妈回答他之后,他又继续追

问,白天为什么会不见,白天不见之后太阳又到哪里了……整个绘本就在小男孩和妈妈的一问一答中展开。

除了文字美、绘画美,我推荐这个绘本还有一个原因,就是它通过一个生活化的场景,形象地告诉孩子自然的规律和人生的哲理。

这个绘本带给我最大的收获,就是它告诉我们,要珍惜和孩子之间的这种问答式的沟通,让回答成为有效沟通的方式。

问答,是父母和孩子的一种双向沟通。所以,让我们像这个绘本里的妈妈一样,用真诚的回答回应孩子的提问,在回答中帮助孩子获得知识,认识世界,明白道理,增进亲子之间的感情。

《六神磊磊读唐诗》用不一样的视觉解读唐诗,横跨了从南北朝末期到唐朝的四百年历史,既沿着初唐、盛唐、中唐、晚唐的轨迹,又不拘泥于此,作者紧贴大唐的历史,加以丰富的细节,将诗人们当成一个个鲜活的人来讲述。他们也“刷着朋

友圈”,喝酒撸串,在人世间策马奔腾。

唐诗,是一种味道。你可以被别人带路,但甘苦自知,只有浸润和体味,你才会有“柳暗花明”的惊喜和“润物无声”的成长。

唐诗,是一种情怀。站在人生的高处,你才能望见“白日依山”“黄河入海”;瞄准生活的细处,你才能“夜雨寄北”“月上柳梢”……

在人生的每种境况下,唐诗穿越千年或抚慰或激励或悲戚或慷慨激昂,用各种诗篇应和你,那是与古人的神交,是千年一脉的对视。那么,与其只是潜移默化地受影响,做个“半吊子”、一知半解,不如转身全情去拥抱它,与唐诗撞个满怀。

与唐诗撞个满怀

——《六神磊磊读唐诗》读后感

咸宁日报全媒体记者 张敏



照亮人生前行路

——《双城记》读后感

咸宁日报全媒体记者 黄亚琦



小说展示了法国大革命期间令人难以置信的不和谐岁月,时代的洪流之下,人们皆如浮萍无法左右自己的命运。狄更斯通过《双城记》传达出的人道主义立场在卡顿这一人物身上得到了最大化的体现,为了解救达内成全真爱,不惜牺牲自己的生命慷慨赴死。

狄更斯通过《双城记》,用一个故事来对自己同时代的当权者和公众呼吁,暴政会引起暴力,危机近在旦夕,人人都应慈悲为怀,流血只能造成更多的流血,仇仇相报无有已时,只有仁爱之心才能挽救浩劫。

那是一个最好的时代,也是一个最坏的时代。在那个时代中,愿我们能在历史的幕布中扯出一道缝隙,让人性的光辉穿过幕布照亮此刻前行之路。

认真过好每一天

——《100天后会死的鳄鱼君》读后感

咸宁日报全媒体记者 夏梦琦



《100天后会死的鳄鱼君》这本书是由日本漫画家菊池祐纪为纪念意外去世的好友创作的一本四格漫画书,记录了一只鳄鱼君逝去前100天的生活。

我们总是习惯性地预设自己的生命很长,我们还有很多时间去做想做的事情。可是我们又何尝不是这个一百天后会死的鳄鱼君呢,明天和意外不知道哪个会先来,我们不知道生命的终点在哪,也没有办法为他的到来,做好充分的准备。我们唯一能做的是认认真真的过好每一天,只要能发现生活点滴中的美好,踏踏实珍惜每一个温暖的日常,充满热爱的活着,我们都是幸福的鳄鱼君。

人性的善良温情

——《许三观卖血记》读后感

咸宁日报全媒体记者 王恬



关于温情,全书最明显的体现是在许三观与大儿子一乐的关系的一次次转变上。

回顾全书,许三观一生一共卖了十一次血,一次是为了要玉兰,一次是为了全家,一次是为了私情,一次是为了二乐,而剩下的七次都是为了乐。

许三观与一乐本无血缘关系,却也是血液将他们两个的关系紧密相连,卖血与施爱的过程早已超越父与子的伦理范畴,让人感受到了人性的善良与温情。

人的一生,几十年,不长不短,要经历的必须经历,不该经历的偶尔也会经历。我想,只要心存善良,心中还抱着希望,总会过上温情的日子,惟愿我们到老了的时候都不后悔曾经,也不畏惧未来。

与孩子一起成长

——《好妈妈胜过好老师》读后感

咸宁日报全媒体记者 石丽丽



育儿问题。看这本书,慢慢影响了我对待孩子的教育态度,渐渐改变了我和孩子的相处方式。

书中讲到一则寓言:一位农夫得到一块玉,想把它雕成一件精美的作品,可他手中的工具是锄头。很快,这块玉变成了更小的玉,而它们的形状始终像石头,并且越来越失去价值。我们就像那位农夫,孩子就是那块玉石。而正确的教育方法是一把精美的刻刀,错误的教育方法就是一柄锄头——当我们手上有一块玉石时,我们必须做得正确。这本书对家长有用,尤其是我们年轻父母,帮助我们少走弯路,指引我们成长型妈妈。

在教育孩子这件事情上,学无止境。最后,希望我们都能当个好妈妈,做学习型父母。

平常心面对生活

——《人生》读后感

咸宁日报全媒体记者 陈希子



那种不断向命运挑战,自信坚毅的品质,又同时具有辛勤、朴实的传统美德。他热爱生活,心性极高,有着远大的理想和抱负。关心国际问题,爱好打篮球,并融入时代的潮流。他不像他的父亲那样忍气吞声、安守本分,而是有更高的精神追求,但是他的现实与他心中的理想总是相差极远,正是这样反差构成了他的复杂的性格特征。

作者路遥年轻时不停地奔波在城市与乡村,他最为熟悉的生活即是“城市交叉地带”,充满生气和机遇的城市生活对于像他那样的身处封闭而又贫困的农村知识青年构成了一种双重的刺激,不论在物质还是在精神上。